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Date: Thursday, April 3, 2025 
Time: 1:00 pm 
Place:        Microsoft Teams  
 
Please be advised that recording meetings, by any means, including the use of any A.I. applications, 
without prior permission is strictly prohibited. 
 
Microsoft Teams meeting  
Join on your computer, mobile app or room device  
Click here to join the meeting  
Meeting ID: 241 316 555 011  
Passcode: esyGxp  
Download Teams | Join on the web 
Or call in (audio only)  
+1 857-327-9245,,89706049#   United States, Boston  
Phone Conference ID: 897 060 49#  
Find a local number | Reset PIN  
Learn More | Meeting options  
 

 
Monthly Board Meeting 
 
1. Minutes from the March 6, 2025 meeting of BFPR submitted for approval.  
 
New Business 
1. Update on Staff Review for the NFPA 1 2024 Review.   

 
 Old Business 

 
1. Committee/ Reports 
1. Administrative Code Committee 

(1) Minutes March 4, 2025, Meeting March 27, 2025  
2. General Requirements Code Committee 

https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_MWE4ZmM4NzItZmFlZi00Y2I2LWE4MDEtODVjNDQwYzY5ODcw%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%223e861d16-48b7-4a0e-9806-8c04d81b7b2a%22%2c%22Oid%22%3a%2256211cb6-4acb-4f98-81ab-3afdc8ca8905%22%7d
https://www.microsoft.com/en-us/microsoft-teams/download-app
https://www.microsoft.com/microsoft-teams/join-a-meeting
tel:+18573279245,,89706049#%20
https://dialin.teams.microsoft.com/e5a29c09-1fef-425a-93e7-ec69f945cbdb?id=89706049
https://dialin.teams.microsoft.com/usp/pstnconferencing
https://aka.ms/JoinTeamsMeeting
https://teams.microsoft.com/meetingOptions/?organizerId=56211cb6-4acb-4f98-81ab-3afdc8ca8905&tenantId=3e861d16-48b7-4a0e-9806-8c04d81b7b2a&threadId=19_meeting_MWE4ZmM4NzItZmFlZi00Y2I2LWE4MDEtODVjNDQwYzY5ODcw@thread.v2&messageId=0&language=en-US


 
 
 

(1) Minutes March 12, 2025, Next Meeting April 7, 2025 
3. Occupancy Code Committee 

(1) Next meeting TBA 
4. Processing Code Committee  

(1) Next meeting TBA 
5. Equipment Code Committee 

(1) Next meeting TBA 
6. Hazardous Code Committee  

(1) Next meeting TBA 
7. Electrical Interpretation Committee  

(1) Minutes February 18, 2025 (Remote), Meeting March 18, 2025 
i. 527 CMR 12.00, 110.26(C)(3) submitted by Walter “Ted” Dow received January 18, 2025. 

 
Question #2 An electrical room contains multiple pieces of equipment, each rated 
less than 800 amperes.  The room additionally contains a 2,500-ampere bus duct 
riser, with multiple plug-in disconnects, each rated less than 800 amperes.  The room 
entrance/egress door is located within 25-feet of the nearest edge of the equipment 
working space.  As all equipment in the room is less than 800-amperes and the plug-
in disconnects on the bus duct are each rated less than 800-amperes does 527 CMR 
12, 110.26(c)(3) permit the entrance/egress door to swing into the room, without 
panic (fire exit hardware)? 
 

          Response: Yes, 110.26(c)(3) is not applicable.   
 

ii. 527 CMR 12.00, 352 submitted by Silva Gustavo received January 30, 2025. 
 

Question #1 Does NEC Article 352 require expansion fittings on a PVC riser 
mounted to a telephone pole? 
 

                                          Response: No 
 

iii. 527 CMR 12.00, 215.18 submitted by Sarah Andrade received February 21, 2025.  
 
Question 1# Based on the New 2023 article 215.18, are surge protection devices required in 
each sub panel in the dwelling units? 
 
Response: Yes 
 

iv. 527 CMR 12.00, 100-110.26(a)(3) submitted by Kevin McKeown received February 26, 
2025.  

 
Question 1# Is Busway/busduct with multiple plug openings for disconnecting means/ 

                                              devices considered to be electrical equipment according to the definition in article 100   
                                              Equipment? 

 
Response: No Response, this question requires more clarification to be answered as Yes/No 
 



 
 
 

Question #2 If Busway/busduct is electrical equipment as article 100 states and is rated at 
2500amps with 2-400amp disconnects and is located in an electrical room would the 
personnel doors need to open in the direction of egress with listed fire exit hardware.  

  
          Response: No Response 
 

8. Massachusetts Electrical Advisory Committee 
9. BSEE/BFPR Work Group 
10. ADU Work Group 

(1) Next Meeting March 7, 2025 (Remote) 
11. Lithium Ion Battery  

(1) Next meeting TBA 
 

2. Items not reasonably anticipated by the Chair. 


